

时政新闻

我省出台今明两年节能减排低碳发展行动方案 95%以上县市 明年底用上管道天然气

今明两年,全省单位生产总值能耗、二氧化碳排放分别降低2.4%和2.3%;明年底,95%以上县市可用上管道天然气,全省城镇生活垃圾无害化处理率达到88%……记者昨日获悉,省政府办公厅近日印发了《河南省2014~2015年节能减排低碳发展行动方案》,明确今明两年我省节能减排主要目标和重点工作,对未完成目标任务的地方,将实行严格的问责制和“一票否决”制。郑州晚报记者 裴蕾

节能减排低碳发展 行动方案目标摘要

到2015年



管道天然气通达
95%以上县(市)



新增营运车辆清洁能源
使用率达60%以上



城镇生活垃圾
无害化处理率达88%



城镇污水处理率
达85%以上



完成省、市级重污染
天气监测预警系统建设

明年底,95%以上县市可用上管道天然气

我省将在郑州、洛阳等有条件的城市实施“煤改气”工程。同时,因地制宜对中心城区的燃煤工业锅炉进行以气代煤改造,到2015年年底,力争全省管道天然气通达95%以上县(市)和部分乡镇,煤层气产能达3亿立方米以上。

今年起,大型公共建筑都要“绿色”达标

今年以后,全省新建保障性住房、国家可再生能源建筑应用示范市县及绿色生态城区的新建项目、各类政府投资的公益性建筑,以及单体建筑面积超过2万平方米的机场、车站、宾馆、饭店、商场、写字楼等大型公共建筑,都将全面执行绿色建筑标准。加快推进对既有建筑节能的改造,到“十二五”末,全省禁止使用黏土制品的城市数将达到120个以上。

年内,郑州将淘汰4.58万辆黄标车

全面使用国四标准车用汽油和柴油,2015年将全面淘汰2005年以前注册的营运黄标车,同时,将新增公交、出租、物流等营运车辆清洁能源使用率达到60%以上。年内,全省共将淘汰28.2万台黄标车,其中郑州市将淘汰4.58万辆。

明年,88%城镇生活垃圾可无害化处理

将对郑州贾鲁河中牟陈桥、开封贾鲁河扶沟摆渡口、新乡共产主义渠卫辉下马营等20个重点河流断面水质进行环境综合整治。

加快配套完善城中村、棚户区、旧城区及城乡接合部污水处理设施,今年将建成41座城镇污水处理厂,完成27座城镇污水处理厂提标改造。到明年,将建成60个城镇污水处理项目,全省城镇污水处理率达85%以上,全省城镇生活垃圾无害化处理率达到88%。

离退休干部看郑州活动昨日圆满结束 1256名老干部见证我市发展喜人成就

本报讯 昨日,由市委办公厅、市委组织部、市委老干部局组织的离退休干部“看郑州”活动圆满结束。此次活动共分为六批进行,来自我市60多家市直单位共1256名离退休干部,共同见证了近年来我市快速发展所取得的喜人成就,为打造“富强郑州、文明郑州、平安郑州、美丽郑州”凝聚正能量。

昨日上午8点,来自市委、市政府、市政协、市人大等7家单位众多离退休

干部,分别前往北三环中州大道立交桥、郑州东站、河南保税物流中心、中铁装备集团等地进行参观考察。

北三环中州大道立交为大型全互通式立交桥,该立交桥于2014年4月底建成通车。通车后,由该立交桥向东沿龙湖外环路、龙湖隧道可直接进入郑东新区,向南可与东风路桥实现无缝对接,向西与北三环高架桥相连,向北可沿中州大道直接进入连霍高速。对此,

老干部们表示,郑州最近几年横空出世了很多立交桥、高架桥,这些桥连内通外、四通八达、高效快速,这充分显示出我市在建设畅通郑州工程上手笔之大、力度之大、效果之明显。

老干部们在郑州东站、郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目、海尔(郑州)市场创新产业园、中铁工程装备集团盾构机制造车间等地参观过程中,老干部们对我市改革开放建设成果由衷感到欣慰,他们纷纷表示,通过此次参观考察,进一步开阔了眼界,丰富了生活,对市领导以实际行动关心和重视老干部表示由衷的谢意,他们会以实际行动来继续积极支持市委、市政府的工作,为推进我市经济社会又好又快发展发挥余热。记者 张倩 李爱琴



我看郑州新变化

3至5年,我省有条件的市县残疾人服务设施将实现全覆盖 我省残疾寄宿生生活费将提至3000元

本报讯 3至5年,将实现有条件的市县残疾人服务设施全覆盖;义务教育阶段,特殊教育学校生均预算内公用经费标准将逐年提高……昨日上午,在我省召开的残疾人保障“一法一办法”执法检查全体会议上,出了惠及我省700多万名残疾人的诸多好消息。

从昨日起,在为期4天的执法检查中,部分省人大常委会委员和省人大代表将分两个组,实地对鹤壁、安阳、开封、平顶山、滑县、汝州6个市(县)实地检查,同时委托其他市人大常委会和省直管县

(市)人大常委会分别对本行政区域内贯彻执行情况进行执法检查。重点检查残疾人基本生活保障、就业、教育、文化生活和无障碍环境保障情况等。

据介绍,去年全省共投入资金近3亿元,开工建设市县两级综合服务项目10个。今年,又争取国家发改委、中国残联支持我省残疾人康复、托养综合服务设施建设项目11个,并列入2014年河南省十项重点民生工程,中央资金4020万元目前全部到位,年底前将全部完成主体建设任务。在今后3至5年,

我省将实现有条件的市县残疾人服务设施全覆盖。

目前,我省正在研究制定特殊教育三年提升计划。到2016年,全省视力、听力、智力残疾儿童少年义务教育入学率达90%以上。同时,我省义务教育阶段特殊教育学生预算内公用经费标准也有望实现“年年增”:今年达到4000元,2015年达到5000元,2016年达到6000元。我省残疾寄宿生生活费标准将由每生每年1500元提至3000元。

郑州晚报记者 裴蕾

中国(郑州)世界旅游城市市长论坛下月15日举行 主打“郑州航空港牌”

本报讯 2014中国(郑州)世界旅游城市市长论坛将于11月15日~17日举行。记者昨日获悉,省政府办公厅印发了《2014中国(郑州)世界旅游城市市长论坛工作方案》,论坛期间将主打“郑州航空港牌”,举行郑州航空港经济综合实验区及河南旅游项目投资合作专题说明会,以此助推郑州航空港区建设与发展。

论坛将邀请联合国世界旅游组织、世界旅游理事会、亚太旅游协会官员,主要旅游客源国政府旅游管理机构官员,国内外著名旅游城市市长等近300名嘉宾参会,以“旅游·城市发展软实力”为主题,就发展旅游休闲经济助力经济结构调整、大旅游产业的互联互通与国际旅游目的地打造以及科技助力旅游等问题开展专题讨论。

此次论坛将举行8项活动,包括论坛开幕式暨联合国世界旅游组织旅游可持续发展河南省观测站授牌仪式、郑州航空港经济综合实验区及河南旅游项目投资合作专题说明会、“河南风采”文化旅游体验等。与会旅游城市市长还将发出倡议,成立世界旅游城市市长联盟。 郑州晚报记者 裴蕾

我市3年拟发展 百万工会会员

本报讯 今年起,全市计划3年内法人单位新建工会达7000家,建会率95%以上,入会率95%以上,发展工会会员至少100万人,努力实现工会组织和工会会员的全覆盖。

与此同时,按照“源头入会”的总体要求,因地制宜组织农民工和劳务派遣工在乡镇(街道)、社区(村)和企业、事业单位加入工会,并为其发放工会会员证,确保落实城乡一体的农民工流动会员管理服务制度。

郑州晚报记者 李爱琴



新中国成就档案

中国对香港 恢复行使主权

香港和澳门问题是殖民主义国家侵略中国造成的历史遗留问题。党的十一届三中全会以后,邓小平从中国历史和现实出发,创造性地提出“一国两制”的伟大构想。“一国两制”,就是在一个中国的前提下,国家的主体坚持社会主义制度,香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变。这一构想,既体现了实现祖国统一、维护国家主权的原则性,又从中国实际出发,充分考虑香港、澳门和台湾的历史与现实,体现了高度的灵活性。

经过中英两国政府历时两年的正式谈判,1984年12月19日,双方签署了《联合声明》,宣布中华人民共和国政府将于1997年7月1日对香港恢复行使主权,设立直属于中央人民政府的香港特别行政区。随后,经过制订《中华人民共和国香港特别行政区基本法》等一系列工作,香港回归的各项准备陆续完成。1997年7月1日零时,中华人民共和国国旗在香港升起,中国对香港恢复行使主权,历经百年沧桑的香港回到祖国怀抱。新华社